



Referat af møde i menighedsrådet tirsdag den 25. oktober 2016

Til stede: Keld Pedersen, Susanne Gram Larsen, Steen Clausen, Kirsten Carstensen, Arne Lindahl, Karen Hansen, Grethe Liliegreen, Bente Veileborg, Bodil Carlsson, Ida Secher, Kirsten Møller, Anne-Marie Hartoft-Jacobsen, Ulla Handler

Afbud: Henrik Winther Nielsen, Birgitte Grøn, Bettina Schultze, Terkel T. Nielsen

Punkter til første møde kl. 19.00-19.30

1. **Organisering af goddag- og farvelfest 2. december**

Steen, Arne, Karen, Kirsten C. er arrangører.
Frivillige og ledsagere inviteres også.

2. **Orientering fra møde om byfest 2017 v. Kirsten C og Ulla**

Det refereres, at mange kulturinstitutioner i Hillerød har ønske om at deltage, og at der på mødet var en vis konsensus om, at festen skal bære præg af det historiske aspekt og ikke gå kræmmermarkedet i bedene med pariserhjul etc. Ulla medbragte et forslag om, at Hillerøds amatørkor kunne optræde både indendørs og udendørs i midtbyen. Fra Præstevang kirke kom et forslag om morgenmad ved Annaborg, hvorfra man kan ønske sin morgensang fra klokkespillet. Mange ønsker at lave noget i indre slotsgård. Kommunen var positiv over for de mange forslag og vil gerne støtte med 300.000. Et nyt workshopmøde d. 7. november. Kirsten C og Sven-Ingvar medvirker.

3. **Orientering fra:**

- **aktivitetsudvalg vedrørende børn og unge**

Messe og mad blev en fin dag med en hyggelig stemning og flot udsmykning af Ditte. Billeder kan ses på facebook. Pastagudstjenesten d. 11/10 havde over 100 deltagere.

Der er premiere på Stormen (ungdomsteatergruppen) fredag d. 25. november kl. 19. Spiller igen d. 26. november kl. 16 og 18. Billetter kan reserveres hos Anne-Marie.

- **aktivitetsudvalg vedrørende voksne**

Benny Grey Schuster holdt et flot foredrag om Hamlet d. 4/10. Der kom desværre ikke så mange. Hans Jørgen Bonnichsen holdt et både underholdende og indholdsrigt foredrag d. 14/11 om sit liv. Stor tilslutning,

Den 11/11 får vi besøg af Erling Christiansen i række af mands minde foredrag.

- **andre grupper og initiativer**

Der er orgelsafari fredag d. 28/10, hvor der spilles orgelmusik i alle kirker i Hillerød. Man kan stadig nå at få en plads i bussen.

Koncert i Nyhuse Kapel d. 9/10 med Hans Jultved blev en fin eftermiddag, ikke mindst på grund af en god stemning og fællesskab blandt publikum.



Menighedsrådets møde kl. 19.30-21.30

1. Godkendelse af dagsorden

Dagsordenen er godkendt

2. Stilling slotsorganist

Ulla foreslår, at organist ved Trinitatis kirke Søren Christian Vestergaard bliver orgelsagkyndig rådgiver. Efter inspiration fra ham foreslår Ulla, at alle i MR skriver deres ønsker til hvad en kommende slotsorganist skal kunne. Et ansættelsesudvalg samler alle inputs, og der fremstilles på den baggrund et stillingsopslag fx til februar. Kandidater vil normalt gerne komme på besøg og vises rundt. Derfor er processen nødt til at strække sig over nogle måneder. Desuden foreslår Ulla, at David Nielsen, der er orgelstuderende, ansættes som vikar i konstitutionsperioden.

Det besluttes, at David Nielsen ansættes som organistvikar fx 50-60% fra 1. januar til 31. marts. Steen kontakter David Nielsen.

Det besluttes, at MR ansætter Søren Christian Vestergaard som orgelsagkyndig rådgiver. Susanne kontakter ham også for at få oplysning om honorar.

Ulla indsamler MR medlemmers ønsker til den nye organist.

3. Økonomi

Kvartalsrapport 3. kvartal 2016 viser, at der er et mindre forbrug på 257.000 kr.

Det besluttes, at disse penge bruges til følgende:

65.000 kr. til maling hos Ida.

15.000 kr. til persiener hos Ida

7.500 kr. til reovering af have hos Ida

20.000 kr. til goddag-favelfest

15.000 kr. til afskedsreception for Sven-Ingvar

60.000 kr. til komponisthonorar (Peter Navarro Alonso) for et nyskrevet værk til opførelse ved festkoncerten d. 27. august i anledning af 400 året for kirken.

Det bliver et kalejdoskopisk retrospektivt værk med inspiration fra forskellige århundreder. Kantori, vokalsolist, trompeter og alle tre orgler medvirker.

Kvartalsrapporten blev taget til efterretning.

4. Budget 2017

Endeligt budget afleveret d. 21-10-2016 09.41

MR vedtog endeligt budget 2017.

5. Valg

Der arbejdes med at planlægge et uformelt møde i det nye menighedsråd, som finder sted før det konstituerende møde d. 22/11

Det nye MR skal mødes sammen med præster, suppleanter og medarbejderrepræsentant. Kirsten C og Steen arrangerer mødet og det er fastlagt til tirsdag d. 8. november kl. 19.



Susanne meddeler, at hun gerne fremover vil bruges til begrænsede opgaver efter behov. Grethe vil gerne fortsætte med Oasen.

6. Liturgi

Susanne sender ansøgning til biskoppen om tilladelse til vores nuværende liturgi. Det fremsendte forslag til ansøgning blev vedtaget.

7. Ansøgning om tilskud studierejse

Ida Secher deltog ikke i det punkt.

MR afventer stiftets afgørelse, da det måske betaler Jørgen Christensens udgifter. Men hvis stiftet ikke bevilger, gør MR det under forudsætning af, at beløbets størrelse er rimeligt.

8. Sognets samarbejde med provstiet

Drøftelse af forskellige holdninger til provstiets rolle i forhold til sognet.

Susanne opfordrer til fortsat samtale om emnet, også i det nye MR.

9. Lukket punkt: opdatering vedr. kirketjenerstilling

10. Orientering fra udvalg:

- bygningsudvalg

Markisen hos Ida er fjernet, og der arbejdes videre med at renovere og forbedre Idas bolig.

- medieudvalg

Intet

- kirkeudvalg

Intet

11. Orientering fra:

- præsterne

Intet

- kontaktpersonen

Tak til alle for bidrag til processen i efteråret med at få kirketjenerarbejdet til at fungere i kirke og sognegård.

- formanden, herunder:

1) kommunikation med Kabinetssekretariatet: H.M. Dronningen har modtaget officiel invitation til festgudstjeneste 27. august 2017 og vender tilbage foråret 2017 med besked om deltagelse;

2) vi har af Slots- og Kulturstyrelsen fået midler kr. 43.000 – de skal bruges til aktiviteter der er tæt forbundet med klokkespillet i Frederiksborg Slotskirke – seminar, kurser, efteruddannelse m.m. i klokkespil eller koncerter, hvor klokkespillet i Slotskirken indgår;

3) datoforslag til seminar i januar 2017:

Fredag d. 20. januar kl. 18-21. Lørdag d. 21. januar kl. 9-15.

4) formandsmøde 27. oktober med orientering om arbejde i diverse udvalg

5) indbydelse til Stutmesterboligen, der holder åbent hus torsdag d. 3. nov. kl. 15.



- andre

Intet

12. Endelig godkendelse af referat af møde 27. september 2016

Referatet godkendes og underskrives.

13. Evt.

Der er pilgrimsvandring fra sognegården til Helsingør kl. 9.00 lørdag d. 29. oktober.

Rundvisning på økologisk landbrug d. 16. nov. 9.45-14.30

Referent: Anne-Marie Hartoft-J.